

## 第二讲

我们打开圣经，翻到帖撒罗尼迦后书第一章，我们读第 1 到 2 节，「保罗、西拉、提摩太写信给帖撒罗尼迦在 神我们的父与主耶稣基督里的教会。愿恩惠、平安从父 神和主耶稣基督归与你们！」

### 用信心求 神的恩

我们特别讲到，个人和教会都需要 神的恩来托住。我们每天都需要「恩」，每天都需要 神的恩来托住我们，让 神的恩和怜悯作我们随时帮助。所以我还要再解释这个「恩」。为什么呢？因为一个教会需要 神的恩。教会不能凭自己的努力、凭自己的苦干，我们的力量是有限的；若没有 神的恩与我们同在，都是白费劲儿。并且一个个人、一个家庭也需要 神的恩。所以，这个道理是非常重要的，这叫「要道」。我们解释圣经的时候说到，为什么保罗每一次写信的开头是这么祝福，在末尾还也是这么祝福呢？为什么一直提到 神的恩惠呢？我们要把这个「恩」查清楚。

我们已经谈过 神的恩在我们的经历中，当你信主的时候，你需要「赦罪之恩」，还需要得着「生命之恩」，这两个「恩」是一信就得着了。但在你的生活中还需要「恩」，就是保罗所祝福、所说的「恩上加恩」。我们靠恩才能站立得住；我们若不靠 神的恩典，实在胜不过撒但、胜不过世界、胜不过我们老自己、胜不过一切应当得胜的，这些你都胜不过；但只要 神的恩一加上来，你就能胜过了。 神在适当的时候给你恩、给你爱、给你能力，比如， 神加给你能力，也是恩； 神加给你智慧，也是恩； 神加给你喜乐、加给你属灵的祝福……这些都叫恩。 神赐诸般的恩，现在你都能得着。得着的方法就是要用信心来求 神的恩，以充足的信心来求 神的恩。

## 神是赐诸般恩典的神

现在我要讲这原理给弟兄姊妹们听，好让我们在日常生活中时时蒙恩、天天蒙恩。无论教会、无论个人、无论家庭，都靠神的恩能够站立得住、都靠神的恩能够得胜，过一种喜乐、丰盛的生活。「恩」是我们必须要学会的，这也是一个秘诀。我盼望在查圣经的时候，能帮助弟兄姊妹们，因为这是「要道」。保罗为什么每一次都提到「恩」？你看，他每封信前面都是这么写，「愿恩惠、平安从父神和主耶稣基督归与你们！」（帖后一2）到最后又写，「愿我们主耶稣基督的恩常与你们众人同在！」（帖后三18）为什么老是这么写？这里有原因的。

第一，我们先要认识我们的神。神是怎么样的一位神呢？我们看神有一个名字，在彼得前书第五章第10节，神在圣经里有一个称呼、有一个常用的名字。「那赐诸般恩典的神曾在基督里召你们，得享祂永远的荣耀，等你们暂受苦难之后，必要亲自成全你们，坚固你们，赐力量给你们。」所以神有一个名字。比如，在帖撒罗尼迦前书第五章第23节也有一个说法，「愿赐平安的神亲自使你们全然成圣……」神是「赐平安的神」，神是「赐诸般恩典的神」。诸般恩典的意思是什么？就是神有许多的恩典要给我们。

但你若想得着神的恩典，你必须要有信心。因为我们的信心跟神的恩是接在一起的。只要提到神的恩，就需要信。只要提到神的恩，你就必须要信，要用信才能得神的恩典。神一切的恩都是给有信心的人，也就是说，神的恩典是装在人的信心里。你有了信心，你求神，神的恩典就可以输送过来，因为你有地方盛、有地方装；假如，你没有信心，神要给你恩典，也没地方放。信心好像是一个工具、是一个盛神恩典的工具。比如，神要赐给人恩典，也要量你的信心是多大？你的信心是大、是小？大就多给一点儿，小就少给一点儿，因为没地方装。所以你要明白这原理。

## 神坐在施恩的宝座上

我们先认识神是「赐诸般恩典的神」。那么，赐诸般恩典的神，祂坐

的宝座叫什么？圣经里讲得非常有趣，神的宝座叫「施恩的宝座」。我们看希伯来书第四章第 16 节，「所以我们只管坦然无惧地来到施恩的宝座前，为要得怜悯，蒙恩惠，作随时的帮助。」在这里，神坐的宝座有一个名字，叫作「施恩的宝座」。古时候在会幕里，摩西造的叫「施恩座」（出廿五 17），神的宝座叫作「施恩座」，所以神坐的宝座有这么一个意思，祂坐在那儿，就是为了施恩。弟兄姊妹们就知道，神叫「赐诸般恩典的神」，神坐的宝座叫「施恩的宝座」。

## 神差遣施恩的圣灵

神差遣的圣灵叫什么？这在圣经里也很有趣，我们读希伯来书第十章，神坐的宝座叫作施恩的宝座，神的灵叫什么呢？我们看第 29 节，「何况人践踏神的儿子，将那使祂成圣之约的血当作平常，又亵慢施恩的圣灵，你们想，他要受的刑罚该怎样加重呢？」所以弟兄姊妹们就知道，神差遣的灵，也有一个意思叫「施恩的灵」。神坐「施恩的宝座」，差遣「施恩的灵」，神的名字叫「赐诸般恩典的神」。

## 神喜爱施恩

弥迦书第七章第 18 节还有一个特别要懂得的，一个基督徒对我们的父神要有一个清楚的认识。弥迦书第七章第 18 节，「神啊！有何神像祢，赦免罪孽，饶恕祢产业之余民的罪过，不永远怀怒，喜爱施恩？」这是圣经里特别的启示。盼望今天听「儆醒时刻」这节目的弟兄姊妹们都能懂，神有个性情，叫作「喜爱施恩」。我们每个人都有爱好，有的人爱喝茶、有的人爱喝酒、有的人爱下棋……人总有一点喜爱的事情。有的人喜欢打球、有的人喜欢跳舞、有的人喜欢唱歌、有的人喜欢读书、有的人喜欢写字……人都有一种爱好。那么神的喜好是什么？弟兄姊妹们，这跟我们非常有关系。你若懂得了，你就可以天天享受神的恩典。为什么？你知道神是喜爱施恩的，假如，你懂了神的这个性情，你有足够的信心，就可以投其所好，就可以讨神的喜欢，神也蛮愿意的，你可以到神面前来求恩，因为祂喜爱施恩。凡是奉主耶

稣基督的名、到 神面前来的人， 神都有恩典。你每次来， 神都有恩典。我今天告诉弟兄姊妹们，你要特别懂得这个原理，这是蒙福的路，所以我查圣经的时候，一定要把这件事告诉弟兄姊妹们。我们的 神叫「赐诸般恩典的神」，祂有非常多的恩典。

## 神是无限丰满的

我们再看一处圣经，在约翰福音第一章第 16 节，就说明了 神喜爱施恩是什么原因？因为祂太丰满了。「**从祂丰满的恩典里，我们都领受了，而且恩上加恩。**」（约一 16）第 16 节有几个字是加上去的，「从祂丰满的恩典里」其中「的恩典」是后来加上去的，原先就是「从祂的丰满里」，说明 神是丰满， 神创造诸天、宇宙、万有，一切所有的都是祂创造的、也都是祂的，祂是丰满之丰满。亲爱的弟兄姊妹们，对 神的这一点，你要有认识， 神是丰满，并且祂是永远丰满、永不枯竭的。比如，我们说这世界上有石油，其实石油将来都会挖没的，因为地球只有这么大，里头蕴藏的石油只有这么多，它又不能再生，所以怎么办呢？挖来挖去就挖没了。再如，挖铁矿，我们用钢铁用得这么多，今天造这个、明天造那个，都是用铁、用钢，这东西用来用去也就用没了，因为物质都会枯竭。什么原因呢？因为它是有限的。但 神的恩典不是这样， 神是无限大的， 神是无穷的 神，并且 神是生生不息、永远丰满的。

祂是这么丰满的 神，是取之不尽、用之不竭、不会匮乏的。所以，祂施恩不像你我，拿我来说，你让我来施恩就不行，我印几本书，随着节目送给弟兄姊妹们，印两千本、三千本就可以了，或者印一万本、两万本也还勉强。但再多印就完了，为什么呢？没这个力量，心有意而力不足。我是愿意送给弟兄姊妹们，但我没这个力量。因为我们人是有限的，财力有限、能力有限、生命有限、年日有限、功夫有限……什么都是有限的，我们都是有限的。 神是什么呢？ 神都是无穷的，祂有无穷之生命的大能，祂是永远的无穷。所以亲爱的弟兄姊妹们，你对 神的认识，要达到这个地步—— 神是丰满、是丰满中的丰满、永远丰满、永不匮乏，所以 神能供应宇宙万有，千秋万世，永永远远，都是丰满的，因为祂有这么大的供应；祂创造了这么多东西，祂的能力是

无穷的，祂的生命是无穷的，祂一切所有的都是生生不息、永远用不完的。这样 神就能够施恩。

也因着这个缘故，祂喜爱施恩。大家都明白这个道理，你东西太多了，多得简直是无地可容了，你只好送出去。因为 神是生生不息的，祂一直再有、再有、再有……有到都没地方存放了，所以 神给我们一点不算什么。亲爱的弟兄姊妹们，你这样认识 神，你真的有福气。所以圣经也叫作福音书，但你有好多不懂的，你若在这一方面懂了，你已经蒙福无穷了。 神是赐诸般恩典的 神； 神是坐在施恩宝座上的 神； 神差遣圣灵到处运行，喜爱施恩； 神愿意给人恩典。

## 我们得救是本乎恩、因着信

可是今天的人都不信。人若信了，他就得着了。我常常做个小比喻，有时候我身上会带个不值钱的钢笔，请弟兄姊妹记得也不是很好的钢笔，大概是派克笔之类的。有时候，我在讲道的时候，就做个比方，我说，「现在我要送大家一个礼物。」我就把笔拿出来，说「哪一位要，我就给你。」结果拿出来以后，好多人都不吭气儿。我再问一声，还是没有人吭气，我就把笔插回去留着，说「那就不给了。」有时候，偶尔会有一个人说，「给我。」他站起来，说「给我，我相信你，你会给我的。」他相信我，我就赶快给他，我不敢拿回来。为什么？因为这东西谁信就给谁，这就是诺言。那在 神这么多的恩典里，你只要信，就恩上加恩、就可以天天得着 神的恩典，你每天都有新鲜的恩典。 神的恩都是新的，还不是旧的，祂给你新鲜的、给你意想不到的恩。所以亲爱的弟兄姊妹们，这叫什么？这就叫「恩」。

主耶稣来了，祂把恩典的门打开，把得恩典的妙法给我们。我们得救是本乎恩，但也因着信。你得救了，你是因着恩得救的，但你天天取用 神的恩典，还是要靠着信。我们看罗马书第五章第 1 节说到，「与 神相和」是因着信，这叫「得救的恩典」，「**我们既因信称义，就藉着我们的主耶稣基督得与神相和。**」这要藉着信心，这是 神的恩典。 神藉着耶稣基督，把我们这个罪人，这个十恶不赦、在罪里长大的人，弄干净，然后与 神合在一起。你看，

这个恩有多大，这叫「因信称义」，这叫「得救的恩典」。你只要信耶稣，这个问题就解决了、做成了。因为耶稣基督已经在十字架上赎了我们的罪，耶稣基督已经把我们的罪洗干净了，祂的宝血把我们弄圣洁了，所以你再没有罪的问题了，可以跟神合在一起，叫作「与神相和」；你的灵能够跟神的灵通，叫作「与神相和」，这也就叫「重生」。所以，我们得救是本乎恩，也因着信。神使我们与祂合而为一，耶稣基督拆毁了中间隔断的墙（弗二14）。我们原来是与神隔绝的，我们因着罪与神隔绝，罪好像墙一样，但耶稣拆毁了中间的墙，祂用十字架上救赎的恩典把我们的罪除去，又用灵重生了我们，让我们因信称义，我们不再是罪人，乃是义人了；耶稣的宝血又把我们洁净了，使我们的灵跟神的灵合起来，与神相和。这完全是恩典、完全是凭着信心，本乎恩，因着信。

## 以持续地信，使我们恩上加恩

可是你信了以后就完了吗？「与神相和」就完了吗？不，我们还要再用信，这个信还要再用。所以圣经里说，「本于信，以至于信」（罗一17），「义人必因信活着」，信是活的。我们再看罗马书第五章第2节，「**我们又藉着祂，因信得进入现在所站的这恩典中……**」因信站在恩典里头。我们还要继续地信，我们信神是赐诸般恩典的神；我们信神坐在施恩的宝座上；我们信神差遣的是施恩的灵；我们信神是喜爱施恩的神。我们投其所好，我们多多地信，我们就因信站入恩典中，我们就能天天恩上加恩。你看，这好不好？亲爱的弟兄姊妹，我把这个道理跟大家讲解清楚，让大家能明白、能知道，求主帮助我们，看看我们能够得多少恩。